

今 日 临 海

新闻热线：85111333

中国临海新闻网：www.lhnews.com.cn

E-mail:tzlhrb@gmail.com

JINRI LINHAI 临海市新闻网络中心主办

2013年4月19日 星期五
农历癸巳年三月初十 第2157期 今日八版(其中周刊四版)



卢子跃来我市调研



副市长卢子跃（左一）一行在古城街道两水村考察村庄保洁工作。

卢蔚摄

本报讯（记者卢蔚）4月17日至18日，副市长卢子跃一行来我市调研“双清”行动进展情况、头门港区开发、城市建设等工作。台州市委常委、临海市委书记柯昕野，台州市副市长

长凌云、郑米良，我市领导蒋冰风、柯婉瑛、张招金、林先掌、黄山河等陪同调研。

17日下午，卢子跃首先来到东部区块，实地考察了东部规划展览馆和台州港临海（头门）港区。我市东部大开发的宏伟蓝图和头门港区建设的快速度给他们留下了深刻印象。卢子跃指出，经过短短几年的建设，头门港区出形象展雄姿，充分说明了临海市委、市政府的工作力度，尤其是开发建设过程中，临海着眼长远，找准工作着力点，抓住开发关键环节，在开发管理模式、园区建设、招商引资等方面做了卓有成效的实践，为今后的发展打下了扎实的基础。

灵湖公园内碧波荡漾、草木茵茵，美不胜收。卢子跃一行考察了灵湖邀月等灵湖公园在建工程。卢子跃充分肯定了我市城市建设方面所取得的成绩，他指出，灵湖是临海不可多得的宝贵资源，要坚持精品意识，把它建设好管理好，让市民更好地享受城市生活。

随后，卢子跃还来到了古城街道两水村。近年来，两水村以建设美丽乡村为契机，先后投资120万元，造林50多亩，在村内共植树35000多棵，绿化率达97%，实现了“路路绿树掩映、户户鸟语花

香”。同时，通过开展“我爱我家，巾帼创卫”等活动，营造了“人人参与、个个争先”的良好氛围，美化、净化了村庄环境，被评为“省级卫生村”。在村民住宅小区内，卢子跃与村干部边走边看边聊，详细了解了该村村庄整治和村庄保洁等方面的做法。“现在的两水村富裕了，环境也好了，住的比得上城里的小区了，外面的姑娘争着往这嫁呢！”听了村支部书记周金慧的一番话，卢子跃笑了，称赞道：“两水村的一些做法很好，美丽乡村就要学两水村那样。”

在18日上午召开的清理河道清洁乡村专项行动工作座谈会上，卢子跃听取了台州市及各县市区有关工作汇报，充分肯定了各地清理河道清洁乡村专项行动所取得的成绩，同时对下阶段工作提出了要求。

卢子跃强调，要继续加强组织领导，完善组织机构，明确阶段性任务和终极目标，通过层层分解任务，把任务分解到镇街、村和社区。要加强宣传，把政府行动与民众自觉行为结合起来，激发广大人民群众的积极性，使百姓成为“双清”行动的主人翁。要突出重点，务求实效，努力做到自觉地抓，变被动工作为主动工作，负责地抓，变明天抓为今天抓，持久地抓，变一时抓为平时抓，创新地抓，变单一抓为综合抓，统筹地抓，变局部抓为整体抓。要加强资金保障，大力推进环境基础设施建设，加强村庄保洁员的经费落实。要加强督查考核，做好经验总结，注重面上推广。

2012年，中国城市国际协会授予台州临海“中国宜居城市”称号。

作为我国第一个荣登“中国宜居城市榜”的县级城市，临海的宜居指数为83.8。对于宜居，不少人的认识停留在街道整治、庭院绿化的表面文章上。具体而言，临海是浙东古城、山水、物产、人文一并丰富，评上“宜居”是想当然。

其实不然。社会文明度、经济富裕度、环境优美度、资源承载度、生活便利度和公共安全度这六个宜居指数，才是诠释临海这座宜居之城的长长的注脚。

正如荀子所提的“居必择乡”，居住环境的文明程度对于生活何其重要。怎样的社会才是文明的，才适合居住？这似乎是个很宽泛的概念问题。我想，文明应是在生活中一点一滴体现的。在临海南门社区，我看到这样的镜头：有一位陈阿姨，她在遛狗时，总会带上几张纸为小狗“善后”，看到别家小狗的粪便会包进报纸扔进垃圾箱。她说：“想一下万一别人踩到多不好，自己也有可能踩到，多走几步就有垃圾箱，我这么做只是举手之劳。”孟母三迁想要寻找的恐怕就是这样一个生活氛围吧。

走在临海的街头，看着拔地而起的高楼，20年没有来过临海的李奶奶感叹：“临海真的越来越好。”古城街道居民谢素清一家，五口人一直蜗居在两间共26平方米的房子里，今年他们拥有了自己的宽敞住所。对于他们而言，能够住上这样大的房子就是宜居。同样，在中国首家股份制企业双港金属薄膜厂工作的林小姐说，在临海经济不断的发展中，她的生活也越来越好。

临海市民赵家喜刚从法国旅游归来。在他心中的宜居城市是，街道绿荫蔽日，房前房后有块林地，墙缝隙长出青草，屋顶爬满藤蔓植物，开着小花。临海相继建成一批高质量的园林景观大道、绿化广场和文化公园等项目，使得城市绿化覆盖率达到40.91%，人均公共绿地面积达10.86平方米。

关于环境优美度，在《宜居城市科学评价标准》里这样写道：生态环境恶化是当前我国城市发展中的突出问题。环境优美是城市是否宜居的决定性因素之一，主要包括生态环境、气候环境、人文环境、城市景观等四个方面。以城市景观为例，又分城市中心区景观、社区景观、市容市貌3个指标。“比如市容市貌的评审，我们组织专家学者，采取现场抽样考察城市背街小巷的容貌，从城市空间布局、园林艺术、环卫保洁、路面完好情况等方面进行综合评定，分为三个层次：较好，得满分；一般，得一半分；较差，得0分。”中国城市国际协会会长罗亚蒙说，环境优美度总分30分，临海市得了27.6分。

河清湖秀、人文相依是临海给人最直观的印象。漫步灵湖、亭台楼阁点缀，成群的小鸟在湖面飞翔，融合“山、水、湖、城”的城市空间布局独具特色；“城在水边，湖在城中”。对于“宜居城市”，水是必不可少的，“资源承载虽决定了一个城市的自然承载能力，是城市形成、发展的必要条件，其中水土资源是宜居城市的决定性因素之一”。“宜居城市科学评价指标体系研究”项目主持人、中国城市科学研究会秘书长顾文选这样介绍。集中式饮用水水源地水质达标率满分，是临海为宜居城市评选交出的好成绩。（下转第2版）

探寻临海宜居的细节

汛桥：一拆一建 旧貌换新颜

本报讯 走进汛桥镇汛桥村隔桥区块，看到的是一片热火朝天的建设景象，工程车来回穿梭，工人们紧张有序施工。“这里正在建设一个占地20亩的公园，再过2个月，一期工程就能完工，到时这里将会成为汛桥最美的风景点。”作为项目的负责人，该镇纪委书记叶吕剑隔三差五就要到工地上查看。

谁曾想，几个月前，这里还是一片低矮破旧的民房，周围杂草丛生，瓦砾碎石遍地。看到自己原来居住的地方每天都在发生变化，村民虞林光感触颇深。虞林光一家3口挤在35平方米的狭小空间内，一直想建新房，但由于宅基地指标紧缺而未能如愿。像他一样，该村迫切需要改善居住条件的村民有20多户。

恰逢省、市部署开展“三改一拆”行动，当地党委、政府把这项工作与康居工程、集镇建设等有机结合，统筹推进。在建设公园的同时，在公园对岸专门划出一块6.5亩的土地，同步建设配套设施齐全的公寓式住宅小区2幢48套，一部分

用于安置拆迁户，多余部分接受村内非拆迁户报名。不仅如此，该镇除支付拆迁补偿外，还发放过渡期租房补贴，对按时拆迁的给予额外奖励。仅补助这一块，该镇就拿出近280万元。

“建设汛桥公园，既美化了生态环境，又解决了村民建房难的问题，一举两得。”该镇党委书记戴周国认为，“三改一拆”不是一拆了事，而是要拆一片、建一片、美一片，切实改善群众的生产生活条件。

美好的前景、优惠的政策，加上前期深入细致的宣传发动，大大激发了村民的积极性，使得拆迁工作进展迅速。仅用2个月时间，就完成拆除面积6000多平方米。“拆迁工作这么顺利，还是头一回遇到。”驻村干部杨亚民感叹道。

“过不了多久，我们就能跟城里人一样，住上现代化的公寓了。政府真是做了一件大好事。”虽然目前暂住在亲戚家，但对于即将到来的新生活，虞林光充满了期待。

与汛桥村一样，该镇其它区块也是拆建并举，汛桥电影院区块拆除后，将进行商住房开发；立湾、下路坑两村老屋拆除后，将一起新建高山移民小区……

据了解，该镇今年将完成拆违面积4万平方米，争取完成5万平方米。“我们采取分类、分区、分时推进的办法，集中力量，逐一突破，力争4月底前完成旧村改造房屋拆除，5月底前完成应拆未拆老屋拆除，提前完成全年拆违任务，8月底前完成土地综合整治村及其违法拆除。”该镇党委副书记、镇长屈灵波说。

（朱忠山 柳青）



我市开展“转作风 抓落实”专题讨论活动

市财税局

本报讯（记者张建云）4月17日下午，市财政地税局召开了“转作风、抓落实”专题研讨会。会上，市财政地税局全体班子成员及各部门负责人结合自身工作实际，围绕本年度重点工作、贯彻落实改进作风规定及优化服务提速增效三个方面，展开热烈讨论，进一步统一思想认识，一致认为要围绕市委、市政府的决策部署，紧扣项目建设和作风建设，牢固树立大局观念，做到坚决执行、狠抓落实，雷厉风行、高效完成。

通过讨论，市财政地税局进一步明确了抓落实的五大总体目标：一是确保完成年内工作目标任务。二是凡全市部署的重点项目和重点工作，必须确保财政资金及时到位，绝不能有一个项目、有一项重点工程因资金不到位而影响到进度。三是向管理要收入，向管理要效益，为市政府规范管好每一笔资金，最大程度上发挥好每一笔资金的作用。四是认真贯彻落实改进工作作风的各项规定，尤其是“三公经费”年内要有较大幅度下降。五是精心部署深化作风建设三个专项行动十六项重点工作，严格落实机关管理六方面十五条规定，开展新一轮提速增效服务承诺，着力提升财税效能。

“转作风关键看领导、抓落实关键在执行、强管理关键靠制度、出成效关键是干部。”该局局长冯荷琴对记者说，今年该局将实施倒逼机制、强化问责机制、完善考核机制“三大机制”确保活动成效。

市国税局

本报讯（记者张微煦 通讯员万佳音）“我们国税部门要切实增强使命感和责任感，充分发挥税收职能作用，服务好经济社会发展大局，为助推我市三大示范区建设和千年古城新崛起作出更大的贡献！”4月17日上午，在市国税局会议室召开的国税系统“转作风、抓落实”专题讨论会上，市国税局局长王华德作了坚定表态。

据了解，此次讨论会紧紧围绕市委、市政府的要求部署，对今年国税工作重点及落实措施进行了明确，承诺要在圆满完成各项税收工作任务的同时，重点推进市级项目和作风建设。

讨论会上，市国税局领导班子全体成员和相关科室负责人结合自身分管工作进行了表态发言，并就如何贯彻“转作风、抓落实”开展了热烈讨论。大家纷纷表示，要以求真务实、力求突破的干劲，廉洁高效、服务为民的作风，以落实重点、推进项目为抓手，为临海发展大局做好税收服务工作。

括苍镇

本报讯（记者牟再）4月16日上午，括苍镇召开“转作风、抓落实”专题讨论会，大家对今年括苍镇的重点项目、集镇建设以及节点难点等项目和工作进行重新梳理，认真分析工作，找准不足，以进一步转变作风，狠抓落实。

大家纷纷表示，在接下来的工作中，要根据各自分工倒排时间进度，全力推进28个

市、镇重点项目建设，不断完善配套设施，改变镇区面貌，提升形象和品位。同时，括苍镇党委、政府还借“转作风、抓落实”专题讨论会契机，对眼下正在开展的“三改一拆”、“两清”和“四边三化”工作进行了再动员、再部署，分片分村落实了责任，大家在会上承诺，一定要克服一切困难，确保各项工作顺利推进。

市行政审批管理办公室

本报讯（记者徐希）为全面落实市党代会和市“两会”，以及市委、市政府相关文件精神，4月16日上午，市行政审批管理办公室（以下简称市审管办）召开“转作风、抓落实”专题研讨会。

会上，市审管办各相关部门负责人结合自身工作实际，围绕本年度重点工作，展开热烈讨论，气氛活跃。接下来，市审管办将从清理和减少审批项目；完善代理代办制度；规范和提升基层便民服务中心建设；加强队伍建设，开展服务提质工程；加强管理考核，落实后勤保障服务工作；完善东部行政服务中心功能，提高中心服务能力；积极配市行政审批制度改革，促进行政审批服务提速增效；拓展公共资源交易电子化建设；完善政府采购操作规程，实现提质优效；完成市委、市政府阶段性工作等10个方面为重点，进一步转变工作作风、细化目标，探索创新，狠抓落实。

“要形成大干快干实干的工作氛围，提升工作人员综合素质，提升服务质量、服务水平，做到用心服务、周到服务，为实现千年古

城新崛起作出新贡献。”市审管办主任罗国强说。

江南街道

本报讯（记者张建云）4月17日下午，江南街道召开了“转作风、抓落实”专题讨论会。会议传达学习柯书记、蒋市长在全市“三改一拆”、“双清”和治理城市交通拥堵工作会议上的讲话；总结了街道一季度工作情况；再明确、再分解、再落实街道年度10项重点工作和57个“三大示范区”建设项目。

“全体班子要在总体目标中认领任务，倒排工期，赶超进度，狠抓落实，确保提前完成年度工作目标任务。”街道党工委书记项军说，今年街道将深化“一个项目、一名领导、一班人马、一套方案、一抓到底”的“五个一”工作法和“任务分解逼压、时间倒排逼进度、督办督查逼落实、考核追究逼争先”的“四倒逼”工作机制，推进重点工作、重点工作。

据了解，今年江南街道共有10项重点工作、57个“三大示范区”建设项目。一季度，该街道全面实行了项目建设倒逼工作机制和服务责任制，强势推进57个“三大示范区”项目建设，截至3月底，除8个市级建设项目和6个前期类项目外，其余43个项目已完成投资1.39亿元，20个新建项目前期工作已基本完成。

转作风 抓落实 促崛起

值班总编：蔡先学 电话：85305571
责任编辑：张玉萍 电话：85307252